

迎“峰”而上 先锋先行

——国网常德供电公司东方红(电骡子)共产党员服务队“迎峰度夏”保供电纪实



常德公司东方红(电骡子)共产党员服务队在澧县盐井镇复兴双桥安装水泵，抗旱引水灌田。

8月14日晚，在桃源县枫林花海景区举办的国潮光影节让游客们享受了一场集视觉、听觉、嗅觉、味觉于一体的感官盛宴，国网常德供电公司东方红(电骡子)共产党员服务队队员也穿梭在过往的游客之间，对现场配电线路及设备计量箱进行细心检查，全程为灯光秀护航。

入夏以来，常德地区多日连晴高温，夏季“炎”值不断攀升，该公司16支东方红(电骡子)共产党员服务队围绕“党

员身边零违章”“党员示范保供电”“党员带头优服务”积极开展岗位实践，截至8月17日，累计出动2337人次，在“迎峰度夏”中充分发挥了党员先锋模范作用，诠释新时代“电骡子”精神。

树立安全生产意识 党员身边零违章

7月16日，国网石门县供电公司宝峰供电所党支部利用早会时间组织党员集体观看了安全警示视频，并在安全帽上张贴“我是党员、拒绝违章”的标识，号召党员带头，确保每一处作业现场零违章。该党支部还在办公楼宣传栏处张贴安全理念、安全警示、安全知识等内容，引导全体员工牢固树立安全意识。

面对“迎峰度夏”考验，常德供电公司各级党组织结合三会一课、主题党日、岗位实践等方式，让安全发展理念入脑入心，设立党员“红黑榜”记录违章行为，时刻提醒党员以实际行动全力确保“迎峰度夏”期间电网安全运行。各党支部结合工作开展情况，在“迎峰度夏”电网建设项目等生产作业现场设置党员示范岗、党员责任区，确保每一处作业现场

零违章。

当好民生用电后盾 党员示范保供电

8月8日，国网临澧县供电公司余市供电所接到高茂村村支书的求助电话，请求支援300亩稻田的抽水工作。接到电话后，该公司东方红(电骡子)共产党员服务队赶往现场，顶着40度高温，用万用表和试电笔一段一段地检查，一段一段地排障，为村民成功解决潜水泵故障，助力农民抗旱保收。

一名党员就是一面旗帜。常德供电公司各级党组织引导广大党员发扬新时代“电骡子”精神，结合各专业实际情况，编制“迎峰度夏”工作方案。党员带头开展24小时值班，确保第一时间发现问题，第一时间解决问题。党员带头开展设备隐患排查、电力抢修、低电压治理等工作。截至目前，公司共产党员服务队累计出动1500余人次，开展线路巡视、带电检测，共计消除363处普通隐患、39处危急缺陷，充分发挥了东方红(电骡子)共产党员服务队先锋先行作用。

架好党群连心桥 党员带头优服务

8月9日，国网鼎城区供电公司斗姆湖供电所党支部组织东方红(电骡子)共产党员服务队为常德南收费站新增的临时疫情防控通道搭设电源、加装照明灯，为一线的防疫人员送去光明和清凉。同日，国网武陵供电支公司客户服务室党支部组织东方红(电骡子)共产党员服务队在常德河街、水星楼等商场开展夜巡走访工作，为商户解决室内线路故障等难题，电亮“夜经济”，服务“烟火气”。

常德供电公司16支东方红(电骡子)共产党员服务队针对“迎峰度夏”期间的重点客户，积极开展“敲门行动”，切实解决用户安全用电等问题。截至目前，公司共产党员服务队已对两千余家企业进行走访，宣贯公司最新政策，同时协助用户进行配电房安全检查、开展能效账单解读。

下一步，国网常德供电公司东方红(电骡子)共产党员服务队将继续坚守岗位一线带头保供电，积极开展“迎峰度夏”岗位实践活动，坚决打好打赢“迎峰度夏保卫战”！ ■ 饶翔

议，既指“症结”查“病因”，又开“处方”除“病根”，重点纠治重点领域管理不规范、关键环节把控不严、重要岗位履职不到位等问题。抓早抓小，防微杜渐，督促被监督对象源头防治、建章立制，切实发挥“以书促改”“以书促防”作用。

为避免建议书“一发了之”，该院纪委在明确整改时限的同时，在跟踪问效上持续发力，采取实地督导、查阅资料等形式强化跟踪督办，对整改情况进行动态监督，推动问题真改实改，确保纪律检查建议书“掷地有声”、权威有效。

■ 郭佳

国网湖南经研院

以纪检建议“小切口” 做好监督“大文章”

“在资金使用管理专项监督中，发现你部门存在项目过程管控不到位、资金使用不精准等问题，现提出如下建议……”近日，国网湖南经研院纪委向责任部门发出纪律检查建议书，既指出工作中存在的问题，又列明内容详实的建议，督促其全面整改，完善制度、堵塞漏洞。

“纪律检查建议书表面上看是问责，其实更多的是指导，既严肃又‘暖心’，它一针见血地指出了我们的‘病灶’所在，又给开出了‘处方’，比起一味地问责更让我们容易接受，有利于我们汲取教训，更好更细地抓整改落实。”该问题部门负责人表示，“我们将按照建议立即进行整改，从

制度、成本、责任等方面加强管理，进一步细化成本控制，强化项目过程管控，调整规范业务流程，把好相关业务审批关口，做好全面排查工作，举一反三，消除隐患，防止类似问题再次发生。”

今年以来，该院纪委立足监督首责，“对症下药”找准改进工作的切入点，拧紧履职发条，进一步提升监督执纪工作实效，充分运用纪律检查建议书这个“小切口”，形成标本兼治“大格局”。围绕科研信息、招标采购、产业管理等重点领域加强监督检查，推进“管业务必须管监督”，针对工作中的薄弱环节、风险漏洞提出建

国网江永县供电公司

开展线路红外测温 确保电网安全运行

“A相桩头温度33度，B相桩头温度31度，C相桩头温度33度！”在潇城Ⅱ线进行红外测温的工作人员汇报到。8月15日，国网江永县供电公司组织人员在10kV潇成Ⅱ线进行红外测温，以便及时掌握温度变化，确保线路设备安全稳定运行。

据悉，在初入夏季时，该公司便针对不同情况台区及线路做出了不同的巡视、测温计划等工作安排，旨在实时掌握电力设施运行情况。并做到一天两测温，每日一巡视，对高负荷台区及线路进行巡视和测温。同时利用无人机巡线记录线路缺陷，并形成台账，对发现的缺陷进行分析和安排计划整改，以保证用电设备始终保持正常的工作状态。

在测温过程中，工作人员重点“关

照”负荷较大的线路和台区及重点用户设备，重点对电力设备易发热位置进行测温，并做好详细记录，做好记录上传工作。同时利用“高温复测”的方式，对以往出现过问题的电力设备进行“复查”，加大对它的监测力度，防止各类故障的发生。

截至目前，该公司组织人员进行红外测温累计出动90余人次，完成15条配电线路及50个台区巡视测温，累计发现并消除发热隐患6处。下阶段，该公司将继续安排运维人员缩短巡视周期，加强对重点线路、设备的负荷监控常态化开展红外测温测负荷，同时根据实际情况加大特巡、测量力度，确保“迎峰度夏”期间电网安全稳定运行。

■胡恩畅



日前，国网嘉禾县供电公司开展“政策解读答疑解惑、用能诊断提效益”专场活动。在此次活动中，嘉禾县供电公司共走访企业38家，摸排企业供用电问题26个，解决客户需求20个，通过做好“三零”“三省”服务，为1625户小微企业和居民客户节省办电成本83.23万元，对用电高压企业提供用电报装服务，实施7个高压业扩配套项目，将电网接入点建到企业“家门口”。图为8月15日，国网嘉禾县供电公司党员服务队在湖南鑫泉科技有限公司，开展用能诊断服务走访，向用户讲解最新电价电费的组成、峰谷、分时电价范围的调整及代理购电用户电价形成方式。

■ 摄影 / 撰文 周津旭